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Exercice 1 [3 pt]  
Sachant que (݀) ⫽ (݀ᇱ), déterminer les 
mesures des angles du triangle ܥܤܣ, poser les 
additions et soustractions nécessaires à la 
compréhension de votre démarche. 
Aucune autre rédaction n’est demandée. 
 

 
          
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Exercice 2 [3 pt] 
Résoudre l’équation : 

ݔ − 7
2 = −8 

 
 

  
 
 

 
 
 
Exercice 3 [3 pts]  
Développer, réduire et ordonner : 
ܣ = ݔ2)4 − 7) 
 
 
 
 
 
 
ܤ = ݔ6−)²ݔ + 5) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Exercice 4  [3 pts]  
Factoriser chacune des expressions : 
ܥ = ݔ21 + 14 
 
 
 
 
ܦ = ݔ3) − ݔ)(5 + 8) − ݔ3) − ݔ−)(5 + 4) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Exercice 5 [2 pts]  
 tel que ܣ est un triangle rectangle en ܥܤܣ

ܤܣ = 1 et ܥܤ = 
ହ
ଷ

 : calculer ܥܣ (donner le 

résultat sous forme de fraction irréductible). 
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Exercice 6  [3 pts]  
 est un prisme droit tel que ܪܩܨܧܦܥܤܣ
ܧܣ a une aire de 20 cm² et ܦܥܤܣ = 4 cm : 

              
1. Répondre sans justification  

• les deux bases du prisme sont les 
polygones ___________________________
_____ 
 
• l’une des faces latérales du prisme est 
 

________________________________ 
 
les faces latérales sont toutes des  
 

________________________________ 
 

2. En rappelant la formule du cours utilisée, 
calculer le volume du prisme : 
 

 
 
 
 
 
 
 

Exercice 7  [3 pts]  
On donne sur feuille quadrillée dont les 
carreaux sont des carrés de ૚ cm de côté  
un patron incomplet  d’un prisme droit dont 
une base est le triangle rectangle ܥܤܣ : 
 

 
1. Compléter soigneusement ce patron (zone 

marquée d’un point d’interrogation). 
2. Déterminer l’aire du triangle ܥܤܣ. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

3. Donner sans justification la hauteur ℎ du 
prisme : 

ℎ = ________________ 

4. Déterminer la valeur exacte de l’aire totale 
de la surface du prisme puis l’arrondi à 
0,1 ܿ݉ଶ. 
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Corrigé 
Exercice 1 
 

 
          
• les angles ܥܤܣ෣ et l’angle vert sont opposés par le 
sommet donc ont la même mesure ; or, l’angle vert 
a pour mesure 25°, donc l’angle ܥܤܣ෣ a pour mesure 
25° 
• Les droites parallèles (݀) et (݀ᇱ) sont coupée par 
la sécante (ܥܣ), l’angle en rouge et l’angle ܥܣܤ෣ 
sont deux angles correspondants. 
On utilise : si deux droites sont parallèles, alors les 
angles correspondants ont la même mesure. 
On en déduit que l’angle rouge et l’angle ܥܣܤ෣ ont la 
même mesure, et comme l’angle rouge a pour 
mesure 63°, on en déduit que l’angle ܥܣܤ෣ a pour 
mesure 63°. 
 

En posant l’addition (N.R.) on obtient : 
25° + 63° = 88° 

puis en posant la soustraction (ܰ.ܴ. ) on 
obtient : 180°− 88° = 92°. 
Dans le triangle ܥܤܣ, l’angle ܥܣܤ෣  a pour 
mesure 63°, l’angle ܥܤܣ෣  a pour mesure 25° 
et l’angle ܤܥܣ෣  a pour mesure 92°.     
 

(N.R. : on reporte ces mesures sur la figure) 
 

Exercice 2 
Résoudre l’équation : 

ݔ − 7
2 = −8 

ݔ − 7
2 × 2 = −8 × 2 

ݔ − 7 = −16 
ݔ − 7 + 7 = −16 + 7 
ݔ = −9 

L’équation admet pour solution : −9. 
 
Exercice 3 
Développer, réduire et ordonner : 
ܣ = ݔ2)4 − 7) 
ܣ = 4 × ݔ2 − 4 × 7 
࡭ = ૡ࢞ − ૛ૡ 
 

ܤ = ݔ6−)²ݔ + 5) 
࡮ = −૟࢞૜ + ૞²࢞ 
 

Exercice 4 
Factoriser chacune des expressions : 
ܥ = ݔ21 + 14 
ܥ = 7 × ݔ3 + 7 × 2 
࡯ = ૠ(૜࢞+ ૛) 
 

ܦ = ݔ3) − ݔ)(5 + 8) − ݔ3) − ݔ−)(5 + 4) 
ܦ = ݔ3) − ݔ)](5 + 8)− ݔ−) + 4)] 
ܦ = ݔ3) − ݔ)(5 + 8 + ݔ − 4) 
ࡰ = (૜࢞ − ૞)(૛࢞+ ૝) 
 
Exercice 5 
 tel que ܣ est un triangle rectangle en ܥܤܣ

ܤܣ = 1 et ܥܤ = 
ହ
ଷ

 : calculer ܥܣ (donner le 

résultat sous forme de fraction irréductible). 
 
 

Le triangle ܥܤܣ est rectangle en ܣ donc 
d’après le théorème de Pythagore on en déduit 
que : ²ܥܤ = ²ܣܤ +  .²ܥܣ

Or ܥܤ = 
ହ
ଷ

 et ܣܤ = 1 donc : 

൬
5
3൰

ଶ

= 1² +  ²ܥܣ
25
9 − 1 =  ²ܥܣ

25
9 −

9
9 =  ²ܥܣ

25 − 9
9 =  ²ܥܣ

16
9 =  ²ܥܣ

ଶܥܣ =
16
9  

Or, on a : 

൬
4
3൰

ଶ

=
4
3 ×

4
3 =

4 × 4
3 × 3 =

16
9  

donc : 

ܥܣ =
4
3 
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Exercice 6 
ܧܣ a une aire de 20 cm² et ܦܥܤܣ = 4 cm : 

              
1. Répondre sans justification : 

• les deux bases du prisme sont les 
polygones : ࡰ࡯࡮࡭ et ࡴࡳࡲࡱ. 
 

• l’une des faces latérales du prisme est : 
 ࡱࡲ࡮࡭

(les autres faces latérales sont : ࡲࡳ࡯࡮, 
 (ࡴࡱ࡭ࡰ et ࡳࡴࡰ࡯
 

et toutes les faces latérales sont des : 
rectangles. 
 

2. En rappelant la formule du cours utilisée, 
calculer le volume du prisme. 
 

௖ܸ .ௗ௥௢௜௧ = ݁ݏܾܽ ݁݊ݑᇱ݀ ݁ݎ݅ܽ × ℎܽݎݑ݁ݐݑ 
஺ܸ஻஼஽ாிீு = ࣛ஺஻஼஽ ×  ܧܣ
஺ࣰ஻஼஽ாிீு = 20 × 4 = 80 

 

Le prisme droit ܪܩܨܧܦܥܤܣ a un volume 
de 80 ܿ݉ଷ. 
 

 
 
 
 

Exercice 7 
 

 
1. (voir figure) 
2. Déterminer l’aire du triangle ܥܤܣ. 

 

Le triangle ܥܤܣ est rectangle en ܥ. 
Or : 
ࣛ௧௥௜௔௡௚௟௘ ௥௘௖௧௔௡௚௟௘

=
ݐ݅݋ݎ݀ ᇱ݈݈ܽ݊݃݁ ݁݀ ݏéݐôܿ ݏ݁݀ ݐ݅ݑ݀݋ݎ݌

2  

donc : 

ࣛ஺஻஼ =
ܣܥ × ܤܥ

2  

ࣛ஺஻஼ =
2 × 4

2  

ࣛ஺஻஼ = 4 
 

Le triangle ࡯࡮࡭ a une aire de ૝ cm². 
 

3. Donner sans justification la hauteur ℎ du 
prisme : ࢎ = ૜ cm. 
 

4. Déterminer la valeur exacte de l’aire totale 
du cylindre. 
 

La base supérieur et la base inférieure ont 
la même aire : 4 ܿ݉ଶ. 

• l’une des faces latérales est un rectangle 
de longueur 3 ܿ݉ et le largeur 2 ܿ݉ donc 
d’aire 6 ܿ݉ଶ 
• une autre face latérale est un rectangle de 
longueur 4 ܿ݉ et de largeur 3 ܿ݉ donc 
d’aire 12 ܿ݉ଶ 
• la dernière face latérale est un rectangle 
de longueur ܤܣ ܿ݉ et de largeur 3 ܿ݉. 
Le triangle ܥܤܣ est rectangle en ܥ donc 
d’après le théorème de Pythagore, on en 
déduit que : ܤܣଶ = ²ܥܣ +  .²ܤܥ
Or, ܥܣ = 2 et ܤܥ = 4 donc : 

²ܤܣ = 2² + 4² = 4 + 16 = 20 
²ܤܣ = 20  
ܤܣ = √20 
ܤܣ × 3 = 3√20 

L’aire totale de la surface du prisme est,  
en cm² : 2 × 4 + 6 + 12 + 3√20, 
c’est-à-dire : ऋࢋ࢒ࢇ࢚࢕࢚ = ૛૟ + ૜√૛૙  ࢓ࢉ૛. 
On a : 

4,47² = 19,9809 < 20 
4,48ଶ = 20,0704 > 20 

donc : 4,47 < √20 < 4,48 
puis en multipliant par 3 > 0 : 

3 × 4,47 < 3√20 < 3 × 4,48 
13,41 < 3√20 < 13,44 
26 + 13,41 < 26 + 3√20 < 26 + 13,44 
39,41 < ࣛ௧௢௧௔௟௘ < 39,44 

donc : 
 ऋࢋ࢒ࢇ࢚࢕࢚ ≈ ૜ૢ,૝ ࢓ࢉ૛ arrondi à ૙,૚ ࢓ࢉ૛.  
 
 

                                                                                                                          


